

Hodnocení diplomové práce

Jiří Cajthaml

Téma: Problematika daňového řízení při správě spotřební daně

Student zvolil pro zpracování své diplomové práce téma, které není v literatuře příliš rozpracované. Spotřební daně, i přes svůj fiskální význam, nejsou příliš často a zejména právně komentovány, proto považují toto téma vhodné ke zpracování.

V současné době jsou pramenem informací zejména právní předpisy: zákon č. 353/2003 Sb., o spotřebních daních ve znění pozdějších předpisů, zákon č. 280/2009 Sb., daňový řád, zákon č. 500/2004 Sb., správní řád, ve znění pozdějších předpisů, Ústava vč. Listiny základních práv a svobod, doplňkově také převážně hmotně-právní daňové předpisy, zákon o státním rozpočtu atd.

Práce je rozčleněna do 10 částí, včetně závěru. Nejprve se student zaměřuje na obecné hledisko, viz kapitola 2 – Základní charakteristika spotřebních daní. Následuje popis orgánů celní správy v problematice spotřebních daní a dále postup při daňovém řízení v rámci celní správy dle platné legislativy. Významnou částí práce jsou praktické příklady daňových úniků, konkrétní části rozhodnutí celního úřadu a rozbor konkrétních praktických příkladů. V této části lze vytknout chybějící názor, či komentář ke „konkrétnímu“ rozhodnutí. Uvést a rozebrat jeho důležitost, možnost či nemožnost brojení atd. Student neopomněl vývoj a harmonizaci v oblasti spotřebních daní v Evropské unii.

Práce není založena na teoretických rozborech jednotlivých částí zákona o spotřebních daních. V úvodu práce však popisuje v nezbytné míře jednotlivé instituty, které jsou pro pochopení spotřební daně nezbytné. Mám zde na mysli zejména vymezení předmětu daně a osvobození od daně. Práce je podle mého názoru přínosem pro čtenáře v kapitolách 7 – Daňové úniky a 8 – Rozbor konkrétní kauzy. Student získal znalosti diskusí a konzultací s odborníky z praxe. Domnívám se, že tento přístup studenta i práci samotnou obohatil.

Cíle diplomové práce byly splněny. Diplomant měl vymezit a vysvětlit problematiku daňového řízení při správě spotřební daně. Student neopomněl upozornit na některé velmi důležité problémy při fungování daňového řízení.

Student využil literatury, která je pro danou problematiku vhodná.

Práce podle mého názoru splňuje po obsahové i po formální stránce předpoklady pro obhajobu.

Při obhajobě by se student měl zaměřit především na:

- Problematiku fungování daňového skladu.
- Důležitost daňových dokladů při správě spotřebních daní.

Práci doporučuji k obhajobě.

V Plzni dne 20. dubna 2013

Západočeská univerzita v Plzni
Fakulta právnická
Katedra finančního práva
a národního hospodářství

Ing. Josef Nocar

